

Devetnica za obitelj



► **sv. Josemariji**

Molitva sv. Josemariji



Sveti Josemaría Escrivá Osnivač Opusa Dei

Bože, Ti si po zagovoru Blažene Djevice Marije svetomu Josemariji, svećeniku, podario bezbrojne milosti. Ti si ga izabrao kao vjerno sredstvo da se osnuje Opus Dei, put posvećivanja u svakodnevnom radu i u ispunjavanju kršćanskih dužnosti: daj da i ja u svim trenucima i prilikama svojega života Tebe ljubim; da u radosti i jednostavnosti služim Crkvi, Svetom Ocu i ljudima, te da sve putove ove zemlje osvjetlim svjetlom vjere i ljubavi.

Usliši po zagovoru svetoga Josemarije ovu moju molitvu... Amen.

Oče Naš, Zdravo Marijo, Slava Ocu.

Prvi dan

Brak kao Božanski poziv

► sv. Josemaria je rekao:

1. Brak za kršćanina... uistinu je nadnaravni poziv. Veliki sakrament u Kristu i u Crkvi, kako kaže sv. Pavao... Brak je veliki znak posvećenja, Isusovo djelovanje koje ispunja duše mladenaca i koje ih poziva da Ga slijede i da tako njihov bračni život postane put Božji na zemlji (Susret s Kristom, 23).

2. Za oženjene ljude važno je da steknu jasan osjećaj dostojanstva svog poziva. Moraju znati da su pozvani od Boga ne samo na ljudsku ljubav nego i na božansku ljubav, preko svoje ljudske ljubavi. Važno je da shvate da su odabrani od vječnosti kako bi surađivali sa stvaralačkom Božjom moći kad imaju i odgajaju djecu. Naš Gospodin traži od njih da od svog doma i cijeloga svog obiteljskog života učine svjedočanstvo svih kršćanskih kreposti (Razgovori s monsinjorom Escrivom, 93).

3. Ljubav koja vodi k braku i obitelji može istodobno biti i put Božji, divan put poziva i iskrene žrtve Gospodinu. Pokušajte obavljati svoj posao najbolje što možete, rekao sam malo prije; ljubavlju ispunjajte malene stvari, otkrivajte – ponavljam – ono nešto božansko u detaljima (Razgovori s monsinjorom Escrivom, 121).

► Nakana A: Obiteljski život

Neka nas Gospodin, Bog naš, nauči razumjeti veličinu kršćanske ženidbe; možemo je shvatiti kao božanski poziv – osobni, ljubljeni poziv od Boga – s misijom koja je povjerena nama na ovom svijetu: izgraditi kršćansku obitelj, svetu i stabilnu, i prema riječima pape Ivana Pavla II, “prvu i vitalnu stanicu društva” i Crkve.

► Nakana B: Obiteljski život s poteškoćama

Neka Gospodin, Bog naš, učini da nam se pred očima prikaže primjer Svete obitelji iz Nazareta. Isus, Marija i Josip, puni vjere i ljubavi, zaboravljajući na sebe, žive u potpunosti za Boga i za druge u jednostavnom, radosnom i velikodušnom sebedarju i duhu služenja.

► Molitva svetom Josemariji (stranica 2)

Drugi dan

Brak kao put do svetosti

► sv. Josemaria je rekao:

1. Svrha je braka pomoći oženjenim ljudima u posvećivanju sebe i drugih. Zbog toga oni primaju posebnu milost u sakramentu koji je Isus Krist sam ustanovio. Oni koji su pozvani na bračni život, s Božjom milošću, pronalaze u svom stanju sve što trebaju da bi bili sveti, da bi se svaki dan sve više poistovjetili s Isusom Kristom, i da bi one s kojima žive priveli Bogu (Razgovori s monsinjorom Escrivom, 91).

2. Supružnici su pozvani da svoj brak, a time i sebe same, posvete; zato bi bilo krivo ako bi oni svoj duhovni život vodili po strani, na rubu domaćeg života. Obiteljski život, bračno ophođenje, briga za djecu i njihov odgoj, trud za uzdržavanje obitelji i njezino blagostanje, društveni kontakti s drugim ljudima, sve to – tako ljudsko i svakodnevno – upravo je ono što kršćanski supružnici trebaju uzdignuti na razinu nadnaravnoga (Susret s Kristom, 23).

3. Dan za danom posvećivati svoj dom i s pomoću ljubavi stvoriti pravu obiteljsku atmosferu: o tome se radi. Takvo posvećivanje svakoga dana zahtijeva brojne kršćanske kreposti. Tu su ponajprije bogoslovne kreposti (vjera, nada i ljubav), a zatim i sve druge: mudrost, vjernost, iskrenost, poniznost, marljivost, radost... (Susret s Kristom, 23).

► Nakana A: Obiteljski život

Da shvatimo kako se možemo posvetiti ispunjavajući svoje bračne i obiteljske dužnosti (prema supružniku, roditeljima, sinovima i kćerima) s ljubavlju i očima uprtim u Boga, znajući da, korak po korak, možemo doći do visine kršćanskog ideala svetosti te da, dan za danom, možemo rasti poistovjećujući se s Isusom Kristom, imitirajući Njegovu ljubav i prakticirajući druge kršćanske kreposti.

► Nakana B: Obiteljski život s poteškoćama

Neka nam Gospodin, Bog naš, pomogne da stvorimo pravu obiteljsku okolinu i da težimo živjeti vrline koje nam mogu pomoći da “budemo obitelj”: samoprijegorna nježnost, poniznost, samozaborav, razumijevanje, velikodušnost u davanju i oprost, općenito, sve što pomaže da se prevlada sebičnost i omogućuje da pobijedi ljubav.

► Molitva svetom Josemariji (stranica 2)

Treći dan

Kršćanska ljubav

► sv. Josemaria je rekao:

1. Ponekad se govori o ljubavi kao da je impuls za samozadovoljstvo ili sredstvo za stvaranje vlastite sebične osobnosti. Ali to nije ljubav. Prava ljubav znači izići iz sebe, dati se. Ljubav donosi radost; radost čiji su korijeni u obliku križa. Dok smo god na zemlji, i dok nismo stigli puninom u budući život, ne možemo nikad imati pravu ljubav bez žrtve i boli (Susret s Kristom, 4).

2. Svatko od nas ima svoj karakter, svoj osobni ukus, svoja raspoloženja - svoje mane. Ali svi također imamo dopadljive aspekte svoje osobnosti, i zbog toga i mnogih drugih razloga svakog se može voljeti. Moguće je zajedno sretno živjeti kada se svi trude ispraviti svoje vlastite mane i ne obazirati se na tuđe pogreške... S druge strane, ako muž i žena dramatiziraju svoje male različitosti i prigovaraju jedno drugome zbog mana i pogrešaka, prekidaju mir i riskiraju da će ubiti svoju ljubav (Razgovori s monsinjorom Escrivom, 108).

3. Bit ćeš dobar samo ako budeš znao vidjeti dobro u drugima i njihove kreposti. Zato, ako moraš druge ispravljati, čini to s ljubavlju, u pogodnu trenutku, a da ne ponizuješ... i budi spreman naučiti i poboljšati se u onome u čemu ispravljáš druge (Kovačnica, 455).

► Nakana A: Obiteljski život

Neka nas Gospodin, Bog naš, oslobodi od egoizma i mišljenja da je brak način da se ispune sebične ambicije, kao što je “pravo na sreću”. Možemo to vidjeti kao pogrešno pretvaranje braka u sredstvo za provođenje zadovoljstva, užitka i osobnih snova, umjesto ostvarivanja onoga što je stvarnost: poziva na ljubav, onu vrstu istinite ljubavi koja – kao što Isus uči – pronalazi veću radost u davanju nego u primanju.

► Nakana B: Obiteljski život s poteškoćama

Da smognemo snage i provjerimo svoj temperament, svoje raspoloženje, svoje nedostatke (ma koliko bili mali), svoju ljubav prema udobnosti i sve nedostatke koji ometaju socijalne interakcije. U isto vrijeme, molimo da možemo razumjeti i biti strpljivi s tuđim manama, ne dati im pretjeranu važnost ili ne praviti dramu zbog manjih problema.

► Molitva svetom Josemariji (stranica 2)

Četvrti dan

Ljubav svakoga dana

► sv. Josemaria je rekao:

1. (Kršćanski parovi) ne smiju zaboraviti da je tajna bračne sreće u svakodnevnim stvarima, ne u sanjarenjima. Ona je u pronalaženju skrivene radosti dolaska kući navečer, u nježnom odnosu s djecom, u svakodnevnom poslu u kojem surađuje cijela obitelj, u zdravom humoru u slučaju poteškoća koje treba prihvatiti u sportskom duhu (Razgovori s monsinjorom Escrivom, 91).

2. Ako se u braku želi sačuvati njegova prvotna draž i ljepota, i muž i žena trebali bi obnavljati svoju ljubav iz dana u dan, a to se radi kroz žrtvu, s osmijesima i došjetljivošću. Zar je čudno da suprug koji dolazi kući umoran s posla počinje gubiti strpljenje kada njegova žena govori i govori o svemu što misli da je tijekom dana pošlo po krivu (Razgovori s monsinjorom Escrivom, 107)?

3. Žene, dužnost vam je da se uvijek pojavljujete ljubavno, kao u djevojačko vrijeme. To je vaša pravedna dužnost, jer vi pripadate svom mužu; a on ne smije zaboraviti da pripada vama i da bi cijeloga svog života trebao sačuvati onu srdačnost koja je bila prisutna dok ste bili zaručeni (Susret s Kristom, 26).

► Nakana A: Obiteljski život

Da primimo milost da ne dopustimo da prevlada umor i rutina u načinu na koji djelujemo, komuniciramo i uzimamo u obzir jedni druge, u vođenju brige o načinu na koji se susrećemo s drugima; u izražavanju radosti kada dođemo kući, u pristojnosti kojom pitamo za određene stvari (“molim”) i govoreći hvala; u razumijevanju za to da naš supružnik zna kada ćemo biti odsutni ili kad ćemo zakasniti, i koliko dugo, i u brizi za materijalne stvari.

► Nakana B: Obiteljski život s poteškoćama

Da mi, supružnici, uz pomoć Gospodina, Boga našega, učinimo napor da se uvijek jedno prema drugome odnosimo “kao što smo to činili kad smo bili zaručeni”. Misleći o svakodnevnim radostima, možemo ih podijeliti jedno drugome i djeci u brojnim detaljima. Da nikada ne obraćamo pozornost na osobna pitanja (fizički izgled, osobna njega i izoliranje od drugih zbog umora). Da pobjegnemo, kao što bježimo od samoga vraga, od toga da budemo grubi, asocijalni ili da riječima vrijeđamo druge.

► Molitva svetom Josemariji (stranica 2)

Peti dan

Dom pun svjetla i radosti

► sv. Josemaria je rekao:

1. Svaka bi kršćanska kuća trebala biti oaza vedrine, u kojoj se usprkos sitnim neslaganjima osjeća ona duboka i iskrena ljubav i onaj duboki mir, koji je plod stvarne i žive vjere (Susret s Kristom, 22).

2. Tako će ljubav sve nadahnuti i dovesti do toga da se dijele radost i tuga, da se ne zaboravi na osmijeh, da se zaborave vlastite brige, da bi se tu za drugoga živjelo, saslušalo supružnika ili djecu; ...da se velika ljubav stavi u male stvari, od kojih se sastoji dnevni zajednički život (Susret s Kristom, 23).

3. Ono što osobu stvarno čini nesretnom i čak uništava cijelo društvo jest mah-nito traženje blagostanja i pokušaj da se uklone, po svaku cijenu, sve poteškoće i tegobe... Svaka situacija nosi vlastitu milost. Svaka je od njih poseban poziv od Boga, nova prilika za rad i davanje božanskog svjedočanstva milosrđa (Razgovori s monsinjorom Escrivom, 97).

4. Ne zaboravi: katkada je potrebno imati oko sebe nasmijana lica (Brazda, 57).

5. Iskrena odluka: činiti milijim i lakšim put drugima, budući da život sa sobom ionako već nosi dovoljno gorčine (Brazda, 63).

► Nakana A: Obiteljski život

Da naučimo s osmijehom, iz ljubavi prema Bogu i drugima, prikriti umor ili nestrpljenje zbog tuđih pogrešaka. Da nikada ne izgledamo kao žrtva i da ne budemo tužna lica, kao ljudi koji su neshvaćeni, zlostavljani, ignorirani, necije-njeni.

► Nakana B: Obiteljski život s poteškoćama

Da uspijemo u unošenju optimističnog tona u naše razgovore, izbjegavamo pesimizam, ogovaranje. Da ne pravimo drame zbog financijskih ili drugih teš-koća, već da zajedno molimo i činimo napor kako bismo ih prevladali, tako da vjera u Božju ljubav i krepost nade unose spokoj u naš obiteljski život.

► Molitva svetom Josemariji (stranica 2)

Šesti dan

Prevladavanje kriza i teškoća bračnog života uz Božju pomoć

► sv. Josemaria je rekao:

1. Onaj koji misli da ljubav prestaje kada počnu brige i poteškoće koje život nosi, ima slabo poimanje braka, koji je sakrament, i ideal, i poziv. Upravo tada ljubav jača. Bujice briga i poteškoća ne mogu potopiti pravu ljubav zato što se ljudi koji se velikodušno zajedno žrtvuju svojom žrtvom približavaju (Razgovori s monsinjorom Escrivom, 91).

2. Svi bismo trebali naučiti šutjeti, čekati i reći stvari na pozitivan, optimističan način. Kad muž izgubi živce, pravi je trenutak za ženu da bude posebno strpljiva, dok se on ne smiri, i obrnuto. Ako postoji istinska ljubav i stvarna želja da je se produbi, rijetko će se dogoditi da se oboje predaju lošem raspoloženju u isto vrijeme (Razgovori s monsinjorom Escriva, 108).

3. Još jedna vrlo važna stvar jest naviknuti se na činjenicu da nikada nismo sto posto u pravu. Zapravo, može se reći da u pitanjima poput ovih, koja su obično tako sporna, što smo sigurniji da smo u potpunosti u pravu, to je sumnjivije da uistinu jesmo. Slijedeći taj način razmišljanja, poslije se lakše ispraviti i, ako je potrebno, moliti oprost, što je najbolji način završavanja svađe. Na taj se način mir i ljubav ponovno zadobivaju (Razgovori s monsinjorom Escrivom, 108).

► Nakana A: Obiteljski život

Da svim svojim srcem budemo sposobni izbjeći negativne kritike i uvredljive riječi o obitelji (uža obitelj, rođaci itd.) i općenito izbjegavati sve stavove, propuste i riječi koji mogu biti štetni za samopoštovanje drugih, čime ostavljamo otvorene rane koje je teško liječiti.

► Nakana B: Obiteljski život s poteškoćama

[Ako se, na žalost, razdvajanje već dogodilo.]

Da supružnik koji je pretrpio nepravdu (izdaju, netoleranciju ili nesporazum) vidi jasno da se treba približiti Bogu više nego ikad prije, ojačan božanskom milošću i duhovnom smjernicom dobrog ispovjednika. Neka shvati da ga/ju Bog postavlja za dvije glavne stvari:

- da se moli kako bi prevladao/prevladala odbojnost prema supružniku koji je uzrokovao odvajanje i nikada ne napustiti nadu u čudo pomirenja;
- da odbije bilo kakvu gorčinu i s obnovljenom se odlučnošću posvećuje za djecu, apostolat i djela ljubavi. Neka supružnik koji je uzrokovao odvajanje shvati da ga Bog traži kako bi se pokajao, da traži oprost i ispravljanje, koliko je to moguće, štete koju je učinio.

► **Molitva svetom Josemariji** (stranica 2)

Sedmi dan

Suradnja s Bogom

► sv. Josemaria je rekao:

1. Gospodin posvećuje i blagoslivlja ljubav muža prema ženi i žene prema mužu. Njemu je stalo ne samo do sjedinjenja njihovih duša već i tijela. Bog se htio poslužiti bračnom ljubavlju da bi dao život novim stvorenjima i da bi tako naraslo tijelo njegove Crkve (Susret s Kristom, 24).

2. Imate udjela u stvaralačkoj Božjoj moći. Stoga je ljudska ljubav sveta, uzvišena i dobra: radost srcu, a Gospodin želi – u svojoj providnosti punoj ljubavi – da je se neki od nas slobodno odreknu. Svako dijete koje vam Bog udijeli velik je Božji blagoslov: ne bojte se imati djece (Kovačnica, 691) !

3. Imati malo ili mnogo djece ne čini samo po sebi obitelj više ili manje kršćanskom. Ono što je važno jest integritet i iskrenost kojim se živi bračni život. Stvarna uzajamna ljubav nadilazi savez muža i žene i proširuje se na njihove prirodne plodove – djecu. Sebičnost, naprotiv, prije ili kasnije svodi ljubav na puko zadovoljenje nagona i uništava vezu koja spaja roditelje i djecu. Jasno vidim da napadi na velike obitelji proizlaze iz nedostatka vjere. Oni su rezultat društvenog ozračja koje je nesposobno razumjeti velikodušnost, koje pokušava prikriti sebičnost naoko altruističkim motivima (Razgovori s monsinjorom Escriva, 94).

► Nakana A: Obiteljski život

Da naučimo zahvaliti Bogu svaki dan za veliki dar, dar djece – On je ih je dao za nas – i možda vidimo u njima, u njihovu obrazovanju, u njihovoj kršćanskoj formaciji, u pravim duhovnim i materijalnim dobrima, vrlo važan dio poslanja koje nam je Bog povjerio kao dio poziva da živimo poziv na brak i obitelj.

► Nakana B: Obiteljski život s poteškoćama

[Za one koji nemaju djecu]

Možemo biti uvjereni da, ako nam Bog ne podari djecu, to nije bilo zato da smanji sveti ideal očinstva i majčinstva. Možemo ispuniti taj ideal marljivo tražeći što je za nas volja Božja, posvećujući se za druge članove obitelji ili za institucije koje se brinu za napuštenu djecu, ili aktivno radeći na oblikovanju kršćanske mladeži i, ako je moguće, uzeti u obzir mogućnost posvajanja jednog djeteta ili više djece, nakon odgovarajućeg savjetovanja i s oprezom.

► Molitva svetom Josemariji (stranica 2)

Osmi dan

Obrazovanje djece

► sv. Josemaria je rekao:

1. Roditelji su, kako u ljudskome tako u nadnaravnome smislu, glavni odgojitelji svoje djece... Ona od njih traže razumijevanje, razboritost, da su sposobni poučavati ih i prije svega da znaju ljubiti, kao i nastojati dati dobar primjer. Autoritarna prisila nije siguran način odgoja. Roditeljski ideali bolje se ostvaruju ako roditelji postanu prijatelji svoje djece, prijatelji kojima će se djeca povjeriti, s kojim će porazgovarati o svojim problemima, i od kojih mogu očekivati djelotvornu i ljubaznu pomoć (Susret s Kristom, 27).

2. Neka vaša djeca vide da se trudite živjeti u skladu sa svojom vjerom... da Bog nije samo na vašim usnama nego i u vašim djelima, da se trudite biti iskreni i odani te da se svi međusobno volite i da njih zaista volite (Susret s Kristom, 28).

3. Potrebno je da roditelji odvoje vrijeme kako bi bili zajedno sa svojom djecom i da s njima razgovaraju. Djeca su najvažnija: važnija od posla, truda i odmora. Za vrijeme tih razgovora potrebno ih je pažljivo slušati, htjeti ih razumjeti, priznati dio istine – ili cijelu istinu – koja je ponekad razlog njihove ljutnje (Susret s Kristom, 27).

► Nakana A: Obiteljski život

Da naučimo kako se uistinu posvetiti u misiji obrazovanja djece koju nam je Bog povjerio. Da shvatimo kako im ništa ne može zamijeniti svakodnevni primjer njihovih roditelja, ili naše ustrajno nastojanje da se razvijemo u kršćanske muškarce i žene dobrog značaja.

► Nakana B: Obiteljski život s poteškoćama

Da nam Gospodin, Bog naš, pomogne kako bismo izbjegli iritantnu autoritarnost prema svojoj djeci, koja se očituje u izljevima lošeg temperamenta i u gubitku samokontrole. To su jasni znakovi da mi kao roditelji ne prikazujemo žrtvu provođenja vremena i ne slušamo strpljivo svoju djecu. Da shvatimo kako ih je potrebno razumjeti, s njima razgovarati, pronalaziti praktične načine poučavanja osnovnih vrlina kao što su odanost, iskrenost, poštovanje, darežljivost, red, disciplina i solidarnosti s onima s kojima je potrebno.

► Molitva svetom Josemariji (stranica 2)

Deveti dan

Bog u domu (kući)

► sv. Josemaria je rekao:

1. Parovi imaju milost bračnog stanja – milost koju primaju u Sakramentu ženidbe – koja im omogućuje da žive sve ljudske i kršćanske kreposti u svom bračnom životu: razumijevanje, dobar humor, strpljenje, opraštanje, oplemenjivanje i obzir u svojim međusobnim odnosima. Važno je ne odustati, ne prepuštiti se nervozu, ponosu, osobnim hirovima ili opsesijama... Milosti Božje neće nedostajati (Razgovori s monsinjorom Escrivom, 108).

2. Pobožnost koju vi, majke, stavljate u srca svoje djece nikada nije izgubljena (Sao Paolo, Brazil, 4. lipnja 1974.).

3. Vjerojatno ne postoji bolji primjer od primjera obitelji iz apostolskih vremena... Obitelji koje su živjele od Kristove snage i koje su naviještale Krista; male kršćanske zajednice bile su žarišta evanđeoskih poruka. Bile su to obitelji kao i mnoge druge obitelji onoga doba, ali su bile pune novoga duha, koji je zahvaćao sve one koje su poznavali i s njima se susretali. Takvi su bili prvi kršćani i takvi moramo biti i mi kršćani današnjice: sijači mira i radosti koje nam je Isus donio (Susret s Kristom, 30).

► Nakana A: Obiteljski život

Da djeca vide kako njihovi roditelji sudjeluju na misi, često se pričešćuju, mole krunicu, imaju jutarnju i večernju molitvu i molitvu za vrijeme jela te da to čine radosno i ustrajno, ne doživljavajući kao obvezu koja se mehanički obavlja.

► Nakana B: Obiteljski život s poteškoćama

Da se, uz pomoć Božje milosti, nikada ne umorimo moleći se jedni za druge i za svoju djecu, posebno kada imaju ozbiljne moralne ili duhovne poteškoće, loše navike ili društvo. Da uvijek čvrsto vjerujemo kako će ljubav, dobar primjer i strpljenje, zajedno s ustrajnom molitvom po zagovoru naše Gospe, zasaditi dobro sjeme u srca naše djece, srca koja nikada neće biti izgubljena i koja će na kraju donijeti plod, pa i ako je prošlo mnogo izgubljenih godina.

► Molitva svetom Josemariji (stranica 2)

*Molimo da se uslišanja po zagovoru sv. Josemaríe jave
na adresu:*

Prelatura Opusa Dei
Avenija Marina Držića 27
10 000 Zagreb

Više informacija:

www.hr.josemariaescriva.info

hr.opusdei.org

www.escrivaworks.org